
 

Ich rufe auf den Tagesordnungspunkt 14 in den Teilen

a) Thüringer Gesetz zu dem
Glücksspielstaatsvertrag 2021
Gesetzentwurf der Landesregierung
- Drucksache 7/2238 - 
ERSTE BERATUNG

b) Thüringer Gesetz zur Umset-
zung des Glücksspielstaatsver-
trags 2021
Gesetzentwurf der Fraktionen DIE
LINKE, der SPD und BÜNDNIS
90/DIE GRÜNEN
- Drucksache 7/2284 - 
ERSTE BERATUNG

Wünscht die Landesregierung das Wort zur Begründung ihres Gesetzentwurfs? Das kann ich nicht feststel-
len. Wünscht jemand aus den Fraktionen Die Linke, der SPD und Bündnis 90/Die Grünen das Wort zur Be-
gründung ihres Gesetzentwurfs? Das ist Frau Abgeordnete Merz aus der SPD-Fraktion. Bitte, Frau Abgeord-
nete.

Abgeordnete Merz, SPD:

Sehr geehrte Kolleginnen und Kollegen Abgeordnete, sehr geehrte Zuschauer, durch die Novellierung des
Glücksspielstaatsvertrags wird eine Änderung des Thüringer Glücksspielgesetzes erforderlich. Durch den
Staatsvertrag werden Ländern weitere Regulierungsmöglichkeiten eröffnet und dadurch schafft man gleich-
zeitig einen einheitlichen Rechtsrahmen für das Glücksspiel im Internet. 

Im Wesentlichen beschränkt sich dieser Gesetzentwurf auf die Anpassung im Bereich der Wettvermittlungs-
stellen und ansonsten enthält er überwiegend Änderungen redaktioneller Art. Wir beantragen daher die
Überweisung an den HuFA als federführenden Ausschuss und mitberatend an den Innenausschuss. Vielen
Dank.

Vizepräsident Worm:

Vielen Dank, Frau Abgeordnete. 

Nur noch einmal den kurzen Hinweis: Für die Sitzung wäre es günstig, die elektronischen Geräte auf lautlos
zu stellen. 
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Wünscht jemand trotz der Absprache, dass wir den Tagesordnungspunkt ohne Aussprache behandeln wol-
len, das Wort? Das kann ich jetzt nicht feststellen. Damit kommen wir zur Abstimmung, und zu Punkt a), Ab-
stimmung zum Gesetzentwurf in der Drucksache 7/2238. Wird hier Ausschussüberweisung beantragt. Herr
Kemmerich?

(Zuruf Abg. Kemmerich, FDP: Ausschussüberweisung an den Wirtschaftsausschuss!)

Ich entnehme Ihrer Meldung, dass Ausschussüberweisung an den Ausschuss für Wirtschaft, Wissenschaft
und Digitale Gesellschaft beantragt wird. Dann stimmen wir darüber ab. Wer ist für die Überweisung an den
Ausschuss für Wirtschaft, Wissenschaft und Digitale Gesellschaft … Entschuldigung – bevor wir abstimmen,
gab es noch eine Meldung. Bitte schön, Herr Abgeordneter.

Abgeordneter Hande, DIE LINKE:

Danke, Herr Präsident. Es war durch Kollegin Merz die Überweisung beider Punkte federführend an den
Haushalts- und Finanzausschuss und an den Innenausschuss beantragt worden.

Vizepräsident Worm:

Wirtschaftsausschuss, Innenausschuss, HuFA. Gut, dann kommen wir zur Abstimmung darüber. 

Ich rufe als Erstes die Überweisung an den Ausschuss für Wirtschaft, Wissenschaft und Digitale Gesellschaft
auf. Wer dafür ist, den bitte ich um das Handzeichen. Das sind die Fraktionen FDP, AfD und CDU. Wer ist
dagegen? Das sind alle anderen Fraktionen. Damit ist die Überweisung angenommen.

Wir kommen zur Überweisung an den Innen- und Kommunalausschuss. Wer für die Überweisung an den
Innen- und Kommunalausschuss ist, den bitte ich um das Handzeichen. Das sind alle Fraktionen, wie ich
erkennen kann. Damit ist auch diese Überweisung angenommen. 

Wir stimmen ab über die Überweisung an den Haushalts- und Finanzausschuss. Wer dafür ist, den bitte ich
um das Handzeichen. Das sind ebenfalls alle Fraktionen. 

Beantragt wurde die Federführung im Haushalts- und Finanzausschuss. Wer dafür ist …

(Zwischenruf Abg. Prof. Dr. Voigt, CDU: Innenausschuss!)

Beantragt wurde der Haushalts- und Finanzausschuss. Wenn es einen weiteren Antrag gibt, dann können
wir auch darüber abstimmen.

(Zwischenruf Abg. Walk, CDU: Innen!)

Ich sehe eine gewisse Konfusion. 

(Zwischenruf Abg. Möller, SPD: Der Antrag steht!)

Also, es wurde Federführung für den Haushalts- und Finanzausschuss beantragt. Wer dafür ist, den bitte ich
um das Handzeichen. Das sind die Stimmen aus den Fraktionen Die Linke, Bündnis 90/Die Grünen, SPD
und AfD. Wer ist dagegen? Das sind die Fraktionen der FDP und der CDU. Damit ist der Haushalts- und
Finanzausschuss der federführende Ausschuss.

Wir kommen zur Abstimmung über den Gesetzentwurf in der Drucksache 7/2284. Wird hier Ausschussüber-
weisung beantragt? Das kann ich nicht feststellen. 

(Zwischenruf Abg. Merz, SPD: Doch!)
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Doch. Ach, Entschuldigung, Frau Merz hat auch für b) beantragt. Dann war das, Frau Abgeordnete Merz,
welcher Ausschuss?

Abgeordnete Merz, SPD:

Wir haben zu Punkt b) geredet und beantragt, federführend an den HuFA und mitberatend an den Innenaus-
schuss.

Vizepräsident Worm:

Also wir haben ja eine Unverrückbarkeit der Parlamentsbeschlüsse; wir haben jetzt zu Punkt a) beschlossen.
Damit machen wir jetzt nur noch b). Wird Ausschussüberweisung beantragt?

(Zwischenruf Abg. Merz, SPD: Ja!)

An den Innen- und Kommunalausschuss. Wer ist dafür, den bitte ich um das Handzeichen. Das sind alle
Fraktionen. Damit wird der Gesetzentwurf an den Innen- und Kommunalausschuss überwiesen.

Ich komme zur Überweisung an den Haushalts- und Finanzausschuss. Wer dafür ist, den bitte ich um das
Handzeichen. Das sind auch alle Fraktionen. 

Und jetzt stimmen wir über die Federführung ab. Wer dafür ist, dass es im Haushalts- und Finanzausschuss
federführend behandelt wird, den bitte ich jetzt um das Handzeichen. Das sind alle Fraktionen außer der
FDP und der CDU. Das ist eine Mehrheit und somit wird das federführend im Haushalts- und Finanzaus-
schuss behandelt. Ich schließe diesen Tagesordnungspunkt.
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